

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Загадка: в Бьенском озере обнаружены следы пороха |

Author: Архивы, [Архивы](#), 27.03.2008.

В течение десятилетий швейцарская военная промышленность хоронила отходы своих заводов на дне местных озер, однако военные категорически отрицают свою причастность к таинственному загрязнению, обнаруженному именно в Бьенском озере.

|

С 1918 по 1964 год многие озера центральной Швейцарии получили свою порцию отходов военной промышленности, в том числе Тунское озеро - 5 тысяч тонн и Бриенцкое - 500 тонн, а также Урнское озеро и озеро Четырех Кантонов.

Почему именно они? Просто потому, что поблизости расположены крупные военные заводы в Альтдорфе и Туне.

Помимо этого, значительное загрязнение этих озер произошло также из-за крупных пожаров на складах боеприпасов в 1946 и 1947 годах.

Вместе с тем, военные категорически отвергают свою причастность к загрязнению именно Бьенского озера, где концентрация веществ, используемых в военной промышленности, в 5-10 раз превосходит показатели того же Тунского озера. При этом в соседних с Бьенским озерах Невшательским и Мюртенским подобная аномалия не обнаруживается.

Эксперты не могут дать объяснение сложившейся ситуации и только пожимают плечами. Они лишь сходятся во мнении, что никакой опасности для людей это загрязнение не представляет: концентрация военных отходов в Бьенском озере намного ниже уровня, допустимого для питьевой воды.

Со своей стороны, «зеленые» бьют тревогу: несколько лет назад в Тунском озере были зафиксированы случаи проявления гермафродитизма у местной форели. Правда, тогда военные сумели доказать, что он здесь не причем, хотя истинная причинна неправильного развития гениталий у рыбы так и не установлена.

[озера швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zagadka-v-benskom-ozere-obnaruzheny-sledy-poroha>